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A király itthon.

Brassó, ápril. 28.

A nemzet öröme, boldogsága csak 
most lesz igazán teljes. O felsége 
holnap hazajön. A gödöllői várkas
tély újra népes és zajos lesz, a budai 
várban ismét ott fog székelni Magyar
ország apostoli királya. A Széli Kál
mán korszakos missziójának legragyo
góbb napjai közé fogjuk ezeket számí
tani. Szivünk lelkes örömtől dobban a 
király jövetelének hírére is. Mennyi va
rázs van ebben az itthon-időzésben, 
mennyi remény és mennyi szerencse I

Még csak egy negyedévvel ezelőtt 
a pártszenvedélyek vihara tombolt a 
hazában. Az egység ereje elkallódott a 
széthúzás vad orgiáiban, a békés alko
tások vágya elveszett a hatalmi tulten- 
gés ijesztő chaoszában. Azután jött a 
megváltás korszaka : a szerencsés ihletű 
béke megszületése. Tettvágytól duzzadó 
munkások kerültek a megürült bársony
székekbe, a nemes, de öreg szabadel- 
vüpárt ruganyos, friss «lemeklfel izmo
sodott. A béke galambja ott repdesett 
a parlament roncsokban hevert gépe
zete fölött, a kétségbeesett honfiszivek 
uj reménységtől duzzadoztak. Az uj 
kormány hatalmas programmja millió 
sziveket rezgetett kéjes gyönyörbe s 
tátongó sebek forradtak össze rövid 
néhány hét alatt. A viharfelhők komor 
foszlányai sebes iramodva tűntek el a 
láthatárról s helyükben az egész bol
tozaton szétterülő gyönyörű szivárvány 
mosolyog.

Most már az egész univerzum ra
gyogó fényárban pompázik: itthon lesz, 
hazajön a jóságos király. Nemcsak az 
ő nagy, szerető szive lesz mostanában 
is velünk, úgy mint eddig, de közöt
tünk fog újra járni-kelni az ő friss ener
gikus, daliás alakja is. Óh, ha a mi 
szeretett királyunk tudná, mekkora gyö
nyör járja át a nemzet szivét, mikor 
őt itthon, Magyarországon tudjuk, nem
csak egy napot, nemcsak heteket, de 
minden idejét hűséges magyar népe 
közt töltené.

De ha a Felség ezt idáig nem 
tudta vagy nekünk e boldog tudatot 
meg nem szerezhette, — meg fogja 
tudni. Az uj korszak hasadó hajnala 
hozzá is elfogja küldeni melegítő su
garait. Fogékony szive meg fogja érez
ni, miképpen csakis a honi téreken, 
csakis a magyar hazában lehet boldog 
és elégedett. Ez az a gazdagon termő 
talaj, a melyből a honfibüség örök ér
zései mellett a trón és korona iránt 
való rendületlen ragaszkodás is sarjad- 
zik. Nemcsak a kormány lángleikü tö
rekvései, a parlament öntudatos, békés 
munkája, de a jog, törvény és igazság 
áldásait élvező népmilliók is éreztetni 
fogják vele, hogy Magyarország az ő 
igazi hazája.

Mit is kívánhatnánk egyebet, mint
hogy ezek az érzések mennél hamarabb 
s mennél mélyebben hassák át a Fel
ség szivét s hogy mostani magyar or
szági tartózkodása alatt érezze úgy 
magát királyunk, hogy ide mindannyi
szor vissza vágyódjék, valahányszor 
zavartalanul dolgozni és munkája után 
megpihenni akar.

Belföld

Brassó, ápril. 28.

A király szombaton reggel uta
zik Gödöllőre, nem pedig este. Ezt a válto
zást azzal hozzák összefüggésbe, hogy szom
baton Ferdinánd, a bolgár fejedelem Bécsbe 
érkezik.

A képviselőház tegnap kezdte meg a 
kúriai bíráskodásról szoló törvényjavaslat tár
gyalását.

P'orinyák nyugdíjba lépést és helyébe 
Bolla Kálmán altábornagynak honvédtöpa- 
rancsnoki adlátussá való kinevezése, mint be- 
végzett tények emhttetnek.

Bihari politikai körökben befejezett 
ténynek veszik, hogy Goldis János gör. kel. 
püspöki helynők, magyar-csékei orsz. képvi
selő lesz az aradi román püspök s abban az 
esetben a nevezett kerületben Beöthy Ákos 
lóg fellépni, a ki éveken át volt Apponyi 
pártjának a tagja.*

A függetlenségi és 48-as pártnak Bartha 
Miklós elnöklete alatt álló része elnökké is
mét Bartha Miklóst választotta.

Vénzhamisitó bandákat fogtak el Arad- 
megyében és Bihar vármegye határán.

Külföld.

Brassó,’•ápril. 28.

Stefánia özvegy trónörökösné három 
hónapi távoliét után Bécsbe érkezett. Leánya, 
Erzsébet herczegné továbbra is Miramarban 
maradt.

Hohenvarth gróf, volt osztrák miniszter
elnök, az osztrák számvevőség elnöke Bécs- 
ben meghalt.

Csehországban a munkások sztrájkja 
egyre tart. A hatóságok közreműködésével 
újabb kísérletek történtek a munkaadók és 
munkások között való ellentétek kiegyenlí
tésére, de eredménytelenül.

Viktória angol királyné május 10-én 
Németországba megy, Ernő szász-kóburgi 
herczeg emlékszobrának leleplezésére.

A pápa a napokban kihallgatáson fo
gadta Frigyes porosz herczeg nejét.

A karlisták Don Carlosnak újabb ma- 
niiesztumát kapták meg, a melynek tartalma 
azonban ismeretlen.

Belgiumban kormányválság van készü
lőben, a melyet tulajdonképpen a sxocziális- 
ták idéznek elő.

A főrendiház bizalma.

Brassó, ápril. 28.

(Dsk.) A főrendek konservativ testü
leté, melyet a nagy egyházpolitikai harezok 
idején olyan kellemetesen hangzólag a mél- 
tóságos Trottlik gyűjtő neve alá foglalt a 
liberalizmus gyűjtő hevétől fölfűzött közvé
lemény, hétfői ülésében annak adta kiváló 
bizonyságát, hogy minden természetszerű 
konservativizmusa mellett sem zárkózhatik el 
a kor kívánalmai s egyben az e kívánalmak 
megtestesülőjeként föllépett uj kormány di
csérete elől.

Elég e tekintetben utalnunk azokra a 
rövid, de magvas fölszólalásokra, melyek a 
költségvetés tárgyalása alkalmával jó részt 
olyanoknak ajkairól hangzottak el, a kik an
nak idején a liberális kormányzati ténykedé
seknek nemcsak jóakaratu voltát, hanem 
még jóhiszeműségét is kétségbe vonták, s a 
szó szoros értelmében tüzzel-vassal küzdöttek 
a szabadelvű kormányok ellen.

Egy Majláth gróf ma szive melegéből 
üdvözli a Széli-kormány programmját, úgy 
intellektuális, mint gazdasági vonatkozásai*
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bán, — s eltekintve a szakszerűségükben is 
becses felszólalásoktól, minők a Korányié 
és Szabó Jenőé voltak — hová kell nagyobb 
tanúbizonyság a méltóságos testület jóaka
ratáról, mint az, hogy az engesztelhetetlen 
klerikális vezér: gr. Zichy Nándor is meg
hajtja elösmerésének zászlaját a konrány 
tervei, szándoka és egész politikája előtt, 
mindössze egy platonikus észrevételre zsugo
rítván össze bizalmatlanságát a vallásalapo
kat illetőleg alkotmányos gyakorlatunkban 
hagyományossá vált tiltakozásban.

A mily fölemelő látvány ez a nem 
politikus elméknek is, annál több s maga
sabb reményeket kelt annak az óriási mun
kának sikereire nézvést, a mit az állami 
konsolidatio terén programmjába a Széli- 
kormány vett föl.

A rohamos haladásnak — a két ka
mara-rendszer történelmi fejlődésének tanú
sága szerint — mindig a felsőbb házak vol
tak kerékkötői, s ha talán azok a kötéssel 
járó súrlódásokat lángokká élesztették is, az 
is bizonyos, hogy ezek a lángok sok égni 
alkalmas s fölgyujtásra méltó lángot pusztí
tottak ki a nagy kérdésekkel járó salakból.

Mennyivel megnyugtatóbb tehát a má
nak az a jelensége, hogy a főrendiház, e 
hivatásánál fogva örökös kerékkötő, nemcsak 
bizalommal viseltetik az uj kormány irányá
ban, minek nyilvánítására a mostani költség
vetési vita nyújtotta a legelső alkalmat, — 
hanem, ha szabad mondani, még fokozot
tabb tevékenységre, továbbhaladásra buz
dítja azt, kötelezőleg nyilvánítván hozzájáru 
lását e munkálkodáshoz.

Mi meg vagyunk győződve, hogy e 
bizalom s ez élesztés egyaránt szól a kor
mány programmjának, mint tagjainak sze
mélyileg. A programm szerencsés összeal- 
kotását épen úgy garantirozza a személyek 
megbízhatósága, mint megfordítva. Hogy 
mindkét tényező olyan alapos harmóniában 
találkozott ezúttal, ennek sem lehet megra- 
gadóbb bizonyságát látni a főrendiház állás
foglalásánál, még keresve sem.

Pedig a nagy, mondhatni óriási mun
kában, a mit e kormány programmja felölel, 
az alsóház immár megszilárdított békéje 
mellett föltétien szükség van a két ház közti 
békére is, hiszen, hogy egyebet ne is említ
sünk, a kúriai bíráskodás egynémely intéz
kedése, más viszonyok és körülmények kö
zött, a mint az már egyizben meg is történt, 
mélyreható konfliktusok meleg ágyává le
hetne a béke stipulatiok szerves egészének 
megbontásában.

Más viszonyok és körülmények között 
— mondottuk. De a jelenlegi viszonyok 
között, nem l Hiszen ha a híres szószék
paragrafus találna is ellenzőkre — a mint 
hogy bizonnyal fog is találni — úgy az 
alsó, mint a felső házban, — egyfelől a li
berális politikának diadalmas erejéből, más
felől a kormány iránti majdnem osztatlan 
bizalomból kifolyólag a régi pártkeretek 
szenvedélyei annyira egymáshoz simultak, 
hogy a higgadt megvitatásán túl nem csa- 
ponghatnak és a változhatlanban való meg
nyugvást épen azért keltik föl, mivel a Széli- 
kormány egész politikájában megtalálják a 
teljes biztosítékot, hogy a liberális alkalma 
zás egyúttal a szó nemesebb értelmében 
fog keresztülvitetni.

A főrendiház imponáló bizalomnyilvá- 
nitásával megmutatta az utat a nemzetnek 
is, hogy nyitott szemekkel, de teljes biza
lommal -.követheti a Széli-kormány politi
káját, mely békés, liberális, nemzeti és 
államépitő.

Az Emke és a hétfalusi tanítók.

Brassó, április 28.

A hétfalusi Emkében kiütött a há
ború. Előidézte azt azon titkári jelen
tés, a melyet az Emke márczius 15 iki 
közgyűlésén Zsigmond Károly ref. lel
kész, titkár felolvasott és lapunk már
czius 18 iki számában közzé is tett és a 
mely a hétfalusi tanítóságot teszi fele
lőssé az Emke elhanyatlásáért.

A tanítók sem hagyták magukat 
és lapunk április 10 iki számában meg
feleltek a titkári jelentés vádjaira.

De az Emke-elnöksége sem hagyta 
magát és lapunk április 18-iki számá
ban jól odamondogatott a hétfalusi 
tanítók nak.

Az Emke elnökségnek ezen «oda 
mondogatására» kaptuk a «Négyfalusi 
tanitói kar »-tói a következő választ :

Az Emke hétfalusi körének elnöksége 
a titkári jelentésre adott tárgyilagos nyilat
kozatunkra, a négyfalusi tanítók ellen, a 
• Brassói Lapok« ápr. 18 számában egy hang
jánál fogva minden jobb érzésű emberben 
visszatetsző kirohanást tesz az Emke köpe
nyege alatt.

Mi ezen a téren az Emke elnökségét 
nem követjük, nem követjük pedig azért a 
négy ragyogó betűért, mely alatt az elnök
ség küzd.

Ehelyett röviden a czikknek némely 
részletére teszünk nehány az igazságot a 
maga valóságában feltüntető megjegyzést.

Az Emke elnöksége annyira érdeklő
dik a tanítóság ügyei iránt, hogy nem tud 
külömbséget tenni a «Négyfalusi Tanítói 
Ka • és a «Négy falusi Tanítói Kör* mint 
hivatalos testület között; pedig a kettő kö
zött külömbség van és tévednek ha azt hi
szik, hogy a hivatalos testülettel szemben 
szálltak síkra, mert ennek munkálkodás! köre 
hivatalosan meg van állapítva.—Tiltakozunk 
tehát a hivatalos testületre vonatkoztatott 
alaptalan vádak ellen, támogatást várunk és 
nem rágalmazást.

Az elnökség azt állítja, hogy ő a bé- 
keséget hirdeti, ámde állításával ellenkezőleg 
cselekszik, mert a helyett, hogy a titkári je
lentéssel megzavart békességet iparkodott 
volna helyre állítani s a sérelmeket kellő 
tapintattal orvosolni, újólag igaztalan vádak
kal ront a tanitói karnak úgy tüntetvén fel, 
mintha mii ennénk az egyenetlenségnek és vi
szálykodásnak előidézői; pedig épen a tani
tói karnak nehány tagja szólalt tel a köz
gyűlésen a titkári jelentés hangja és tartal
ma ellen és a bekövetkezhető visszavonáso
kat megelőzendő, óva figyelmeztette a köz
gyűlést, hogy mikor használ az Emke ma
gának többet, ha ezen titkári jelentést nyil
vánosságra hozza-e — vagy nem ? Daczára 
ezen figyelmeztetésnek a titkári jelentés nyil
vánosságra hozatott és ezzel az elnök
ség maga hintette el a viszálykodás mag- 
vát. —

És most lássuk az elnökségnek •elis
merésre mél tó a munkásságát. — Azt mondja 
az elnökség, hogy szervezte a kaszinót. 
És vájjon a tanítók közreműködése nélkül 
tette-e? Nem a tanítók voltak-e az elsők — 
a kik tagjai lettek s nem a tanítók közül 
vannak-e a kaszinó munkás tagjai mint jegy
ző, pénztárnok, könyvtárnok stb. Az elnök
ség azt is mondja, hogy felhívta a községeket

olvasó-körök létesítésére s a megalakultaka 
támogatta. —Igen, annyira támogatta, hogy 
a titkár ur nevezetes jelentésében saját ma
ga azt a beismerő vallomást teszi, hogy «mü- 
ködésAkröl nem bír tudomással.*

Ez aztán a támogatás !
A milléniumi ünnepségnek, melyet az 

Emke elnöksége rendezett, egyik dísze úgy 
hisszük a tér feldíszítése volt, másik a dalár
da éneke.

A dalárda alkalmilag tanítókból alakult, 
a tér feldíszítését pedig egyik türkösi kar
társunk végezte, sőt még az idei márczius 
IJ-iki ünnepélyen is az egy ünnepi beszéden 
kívül a többi pontokat a tanítók töltötték 
be. — Tehát a tanítóság ebből is kivette a 
maga részét becsületesen.

És vájjon az Emkehalom befásitása a 
tanítók közreműködése nélkül történt-e? Nem 
a tanítók vezetése alatt évenkint kivonult 
iskolás gyermekek végezték-e a faültetést ? 
Neki csak dicsőség kell; de munka 
nem.

Azt állítja az elnökség, hogy az emlék
oszlopot díszes rácscsal körülvétette. — En- 
gedelmet kérünk, de ezen állítást kétségbe 
merjük vonni. Mrt azt a rácsot boldogult 
gróf Bethlen András volt képviselőnk állít
tatta. A rács tervét pedig egyik kartársunk 
készítette el.

A tények ilyetén elferdítése az elnökség 
részéről, buzdításul szolgálhat minden
kinek a jótékonyság, s adakozás gyakor
lására.

Egyik érdeme az elnökségnek, hogy 
megszerezte az Emke-kaszinó számára Jókai 
száz kötetes diszművét.

Az elnökség szerezte meg az tiszta 
igazság ; — de a tagoktól befolyt dijakból, 
3 ebben benfoglaltatnak a tanítók fillérei is; 
tehát ebben is van részünk. A mi pedig a 
diszlobogó beszerzését illeti, büszkén, bátran 
mondhatjuk, hogy aránylag többet áldoztunk 
megszerzésére, mint sokan azok közül, a 
kik azt most nagy hangon hirdetik.

A mit pedig a daloskor sikertelen 
szervezésére mond az elnökség, arra szabad 
legyen figyelmeztetésül kijelentenünk, hogy 
oly minősithetlen modorú s hangú leczkéz- 
tetéssel, milyen hangon a titkári jelentés 
van szerkesztve, munkatársakat nem lehet 
szerezni.

Azt állítja az elnökség, hogy dalarda 
alapításra és szervezésre első sorban a ta
nítóság van hivatva, mert zenében és ének
lésben szakszerűen képeztetnek. Mi ezzel 
szemben azt állítjuk, hogy dalárda alakításra 
mindenki hivatott, a kit a gondviselés jó 
hallással és hanggal áldott meg, habár zenei 
képzettségben nem is részesült. Tehát ne 
tessék ezt kizárólag csak a tanítók hivatá
sául feltüntetni. »

Nagy szegénységi bizonyítvány, ha az 
elnökség az úgynevezett intelligencziáról fel
tesz«, hogy a dalárdában azért nem vesz 
részt, mert nincs annyi zenei képzettsége? 
Ezt alig hihetjük.

Valami kedvező szelek fújásáról is 
megemlékszik az elnökség. Hogy ezek a 
kedvező szelek mik voltak: talán méltánylás, 
köszönet, buzdítás — nem tudjuk, az Emke 
jegyzőkönyveiben bizonynyal felfedezhetők.

A múltban tanúsított hazafias munkál
kodásunkért az első köszönő szót abban az 
uj korszakot alkotó titkári jelentésben kap
tuk meg, a mely a »Brassói Lapok» márcz. 
18-iki számában jelent meg, a mely egyúttal 
buzdít további munkásságra is. — Köszönjük I

Valamit az itteni fiók Emke elért, ab
ból az oroszlánrész a tanítóságot illeti, az
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tény. — «Ae igazságot, Urak, frázisokkal 
elhallgattatni, legyőzni nem leheti

Még csak az elnökségnek egy nagyon 
is »Plutoníkus» magyarázatára kívánunk ref
lektálni, midőn nyilatkozatunkban foglalt 
azon mondásunkba, hogy «A kinek többet 

juttatott a haza, attól többet is vár a haza
szeretetből is» sociális és anarchicus eszmét 
magyaráz bele. — Mi, ezen »logicailag» s 
ép elmével mondásunkba bele nem magya
rázható rossz akaratú elferdítést a legerélye
sebben visszautasítjuk. De végezünk. Még 
pedig, hogy megmutassuk, hogy mi is tu
dunk deákul, azt mondjuk Calixtussal: «In 
principiis unitas, in dubiis libertás, in omni- 
bús caritas« . . .

A négyfalusi tanítói kar.

HÍREK.
Brassó, ápril. 28.

— Szinügyünk. Utalva a lapunk meg
előző számaiban ezen czim alatt mondottakra, 
ismételve felkérjük azokat a szinibérlőket, a 
kik hátralékban vannak, hogy hátralékaikat 
Szabó Antal adóhivatali ellenőrnél, a ki 
reggel 8 órától délután 2 óráig található az 
adóhivatalban, mielőbb befizetni szíveskedje
nek, hogy a bérletjegyek kiosztása fennaka
dást ne szenvedjen. — Ezzel kapcsolatban 
újból is felhívjuk a t. közönség figyelmét 
azokra, a mit lapunk múlt számában a páros 
és páratlan bét létről irtunk.

— Dalárdánk tréfás estélye. A ma
gyar dalárda holnapi tréfás estélye iránt, a 
mely a Vigadó nagytermében lesz, a mint 
értesülünk általános az érdeklődés. Az estély 
kezdete 8 órakor lesz.

— A gőz- és kádfürdő vezetősége tu
datja, hogy vasárnap, f. hó 30-án, hétfőn, 
május hó l-én, kedden, május hó 2 án és 
szerdán, május hó 3 án, a gőz- és kádfürdő 
javítások miatt zárva lesz. — A gőz- és kád
fürdő vezetősége.

— Táviratok a tőzsdezárlatról. Azon 
posta- és távirda, illetve távbeszélő hivata- 

1 ok, a melyekkel gabonatőzsde-árzárlatok 
vármegyénkben ezután szintén közöltetni fog
nak a következők : Földvár és 
H osszufalu.

— A «Béllévue» megnyitása Az alsó- 
sétatéri «Bellevue» a kioszk jövő vasárnap 

megnyilik.

— Elmaradt tornaversenyek. A kerü
leti országos tornaversenyek, a melyek a 
közoktatásügyi miniszter védnöksége alatt 
évről- évre pünkösdkor tartattak, az idén vég
leg elmaradnak. Ennek oka részben a vidéki 
városok, részben a tanulók részvétlensége. 
Nem igen akadt nagyobb város, mely kész
séggel vállalta volna magára az elszállásolás 
és rendezés nehéz munkáját. A kis diákokat 
pedig vagy a szüleik nem engedték el távoli 
kirándulásra, vagy szűkös anyagi körülmé
nyeik miatt nem vállalkozhattak a részvé
telre. A minisztérium költségvetésében ne- 
gyedfélezer forint van fölvéve e versenyek 
czéljaira. A tornatanároknak az a tervük, 
hogy ez összegnek a tornában kitűnt tanulók 
közt való szétosztását fogják kérelmezni.

— Az orfeumok szinielőadásai ellen. 
Az utóbbi időben az orfeumokban és dal
társulatoknál nagyon lábra kapott, hogy 
sokszor egész estéket betöltő színdarabokat 
adnak elő s ez, különösen a vidéken, nagy 
hátrányára van a színészetnek, Ennek meg-

gátolására a belügyminiszter a következő 
körrendeletét intézte valamennyi törvényha
tósághoz :

Mindgyakrabban merülnek föl panaszok 
amiatt, hogy a daltársulati előadások rart- 
hatására feljogosított igazgatók a részük
re kiadott belügyminiszteri engedélylyel 
visszaélnek, amennyiben egész estéket be
töltő színdarabokat adnak elő, daczára 
annak, hogy az engedélyben a szinielő- 
adások tarthatása kifejezetten kivan zárva. 
Minthogy a daltársulatok eme visszaélései 
nemcsak hogy a vidéki magyar színészet
nek külömben sem kedvező helyzetét ro ‘z- 
szabbitják, de egyúttal a színészet jó 
hírnevét is csorbítják ; ennélfogva utalás
sal az 1889-ik évi november 7-ikén 68,625. 
szám alatt kelt itteni körrendeletre, felhi 
vöm a törvényhatóságot, miszerint intéz
kedjék az iránt, hogy a helyi hatóságok 
a daltársulati előadásokat éber figyelem
mel kisérjék, s a mennyiben arról győ
ződnének meg, hogy az engedélytől elté- 
tőleg színpadok számára irt és egész 
estéket betöltő színmüvek adatnak elő, 
az illető daltársulati igazgatótól a belügy
miniszteri engedélyt vonják be és a tör
vényhatóság utján ide terjesszék föl.

Budapest,1899. április hó 14-én

A miniszter helyett : 

Jakabffy s. k. 

álllamtitkár.

— Gyors és fehéráruk felvétele Csik- 
gyimesen át Romániába. A «Vasúti és köz
lekedési közlöny» f. é. 44. számában 49548. 
sz. a közzétett hirdetmény kapcsán köztu
domásra hozza, hogy Csikgyimesen át Ro
mániába egyelőre csak oly gyors- és fehér
áruk vétetnek fel, melyek Tárgul-Oknei állo
másra és azon túl (Adjud felé) fekvő állomá
sokra rendelvék.

— A postaintézmény fejlesztése. A 
belügyminisztérium vezetésével megbizott 
miniszterelnök a kereskedelmi miniszterrel 
egyetértőleg körrendeletét adott ki vala
mennyi vármegye törvényhatóságának abból 
a czélból, hogy a postával nem biró közsé
gek lakosai is részesülhessenek a postaintéz
mény előnyeiben. Minden nagyközség, to
vábbá minden körjegyzői székhelyt képező 
kisközség, melyben postahivatal nincsen, kö
teles azon postahivataltól, melynek forgalmi 
köréhez beosztva van, a község, illetőleg a 
körjegyzői csoporthoz tartozó községek la
kosai számára érkezett, vagy azok által föl
adott közönséges és ajánlott leveleket, le
velező-lapokat, hírlapokat, áruminta és nyom
tatvány-küldeményeket, továbbá a könyvelt 
küldeményekről szóló értesitőketés nyugtákat, 
valamint föladó-vevényeket, a menyiben azok 
átvételéről vagy föladásáról az illetők ön
maguk külön nem gondoskodnak, hetenkint 
legalább háremszor azon postaküldönccel, ki 
a hivatalos levelek továbbításával megbízva 
van, elhozatni, illetőleg a postahivatalhoz el
szállítani. Lehetőleg minden községben a 
községházánál alkalmas és könnyen hozzáfér
hető helyen közhasználatra levélgyűjtő-szek
rény állítandó föl.

— A májusi előléptetések a hadsereg
nél. A májusi előléptetéseket tartalmazó 
«Armee Verordnungsblatt» a legközelebb 
meg fog jelenni. Az előléptetések rendkí
vüli kedvezőek lesznek. Az «Armee Verord
nungsblatt» tál egyidejűleg még egy másik 
rendeleti lap is fog megjenni, a mely a tisz
tikar, de különösen a századosok részére 
nagyszámú rendjelkitüntetést fog hírül adni.

— A csuz és köszvényes bánfáim a 
legbiztosabb gyógyszere az a híres csuz és 
köszvény elleni kenőcs, melyet Zoltán Béla 
udvari szállító budapesti gyógyszertárában 
lehet üvegenként 1 írtért kapni. E páratlan 
szer csodás hatásáról, mint értesülünk, ezer 
és ezer ember győződött már meg.

— Az Első Magyar Általános Bizto
sító Társaság tartotta a közgyűlést 
Csekonics Endre gróf v. b. t. t. el
nöklése mellett Az igazgatóság jelentéséből 
fölemlítjük a következőket : A tüzbiztositási 
üzlest rendkívül káros lefolyásához ajégbizto- 
sitó üzlet oly példátlan veszteséggel csatla
kozott, a mely a társaságot még súlyosabban 
érintette volna, ha az igazgatóság a jékocz- 
kázatot lehetőleg bőséges viszontbiztosításá
ról már eleve nem gondoskodik. így az 1898. 
évi jégveszedelemből érzékeny veszteséggel 
ugyan, de a viszonbiztositás révén mégis 
aránytalanul kisebb megrászkódtatással bonta
koztak ki. A jégveszteség, a mely a viszont
biztosítás nélkül 2,101,086 forint 7 krajezárra 
rúgott volna, így 772/78 forint 35 krajezár
ra szállt alá. Valamint a jégbiztosításban, ak
ként a tüzbiztositási üzletágban is kitűnt már, 
hogy az előző években folytatott túlságos 
verseny hatása alatt, a dijak leszállítása már 
odáig ért el, hogy azok a viselt koczkázat- 
tal többé arányban nem állanak s így a biz
tosító közönség jogos igényeinek a megóvása 
mellett, a díjbevétel és a koczkázatok egyen
súlyban tartására kell törekedni. A tűz- és 
szállitmányOsztály díjbevétele 1898-ban 6,433 
ezer 434 irt 95 krra rúgott, vagyis egy év 
alatt 350.318 írt 2 3 krra gyarapodott : viszont 
az ez osztálybeli összes károk 1898-ban 
4,108.112 írt 40 krt tettek ki, mig az előző 
évben és sak 2,956.504 frt 60 krt. A jégbizto- 
sitási díjbevétel 2,026.288 írt 95 kr. volt, va
gyis gyarapodott 1897 óta 283.598 forint 17 
krajczárral; a károk összege 3.726.718 frt 36 
kr, mig 1897-ben csak 1,712.384 frt 93 kr. 
Mig az elemi ágakban a társaság 1898-ban a 
legkedvezőtlenebb eredmény érte el, addig 
az életbiztósitási ágban jó volt a siker. Az 
1898. évi uj szerzemény 19,556.368 frt 42 
kr, a biztosított tőkeálomány pedig 1898-ban 
120,819 204 forint 67 krajezárra emelkedett, 
vagyis 3,353.681 frt 50 krajezárra haladta 
túl az 1897-iki álló mányt. Az életbiztosítás* 
üzlet sikerére befolyással levő összes Jénye- 
zők pedig oly kedvezően alakultak, hogy ez 
az üzletág 730.363 irt 80 kr. nyereséget mu
tat. L-vonva már most az elemi biztosítási 
osztályok 773 804 frt 33 kr veszteségét s a 
további kiadásokot és aíapszabályszerü juta
lékokat, a veszteség 448.792 frt 41 kr. apad 
le. Javasolja az igazgatóság, hogy a eddig 
gyűjtött külön tartalék-alap fölhasználásával 
minden egész részvény után fizessenek ki 62 
irtot. A közgyűlés a jelentést tudomásul vette 
s a fölmentvényt minden irányban megadta. 
— Sajnálattal jelentette be az elnök, hogy a 
választmányi tagok közül Giczei Samu meg
halt, Zselénszky Róbert gróf pedig lemondott. 
A megüresedet helyekre megválasztották Do- 
riar Rey Julest és budai Goldberger Berthol- 
dot s a közgyűlés ezzel véget ért. — A 62 
fitos osztalék kifizetése holnaptól fogva tör
ténik.

Szerkesztői üzenetek.*
Kéziratokat nem adunk vissza 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Kiváncsi. Kérdéses ügy olyannyira sze
mélyi, hogy önnek arra vonatkozólag itt q 
helyen nem adhatunk felvilágosítást.
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Viszontbiztosító intézetek és mások követelései •
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Befolyt dijak: ez évben kiállított kötvények után . 

az előbbi években kiállított kötvények után

Függőben levő károk és díj visszatérítések tartaléka 

Függőben levő kiházasitási tőkék tartaléka .

DijleezállitAsokra vonatkozó nyeremények tartaléka

séget értékpapírok után .
Társasági házak tiszta jövedelme . . .

VI. 1093. évi nyoremény sxámla.
A folyó évi üzletből fenmaradt veszteségért .
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a biztosított tőke emelésére fordított nyere
mények ..........................................................

Múlt évi függőben volt károk és díjvisszatérítések 
tartaléka . .

bevételek.

levonva a viszontbiztosítási díjtartalékot . ■
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levonva viszontbiztosított károk ős költségek 2.480.195.18
Függőben maradt károk tartaléka........................................
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész
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Első magyar általános biztosító társaság Budapesten
■---- — — _^-S2 d

KIADÁSOK Negyvenegyedik évi zárszámla 1898. január l-től december 31-ig.
I. Tűzbiztosítás.

Kifizetett károk és költségek .... 4.005,905.97 
levonva viszontbiztosított károk és költségek 1.500,636.48

Függőben maradt károk tartaléka........................................
Szerzési költségek a viszontbiztosított rész utáni bevétel 

levonásával.....................................................................
Jövedelmi adó és bélyegilletékek.........................................
Postabérek................................ ................................................
Adakozások közhasznú célokra.........................................
A tüzbíztositási üzletet terhelő igazgatási költségek .
Behajthatlan követelések, leírása.........................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül .
II. SzállitmánybiztOBitás.

Kifizetett károk és költségek . . . 102,206-43
levonva viszontbiztosított károk és költségek 51,731 98

Függőben maradt károk tartaléka . . T- .
Szerzési ős igazgatási költségek a viszontbiztosított rósz 

utáni bevétel levonásával...........................................
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosí

tott rész levonása után és minden megterhelés nélkül
III. Jégbiztosítás.

2.505,269
227,845

320,174
112,128 
53/206
12,525

534,454 
7,122

2.000,000

utáni bevétel levonásával ....
Bélyegilletékek.................................................
Behajthatlau követelések leírása . . •

IV. Betörésbiztcsltá«.
Kifizetett károk és költségek .... 

levonva viszontbiztosított károk és költségek
Függőben maradt károk tartaléka ...... 
Szerzési és igazgatási költségek a viszontbiztosított rész 

utáni bevétel levonásával...........................................  
A következő évek készpénz-dijtartaléka a viszontbiztosított 

rész levonása után és minden megterhelés nélkül .

Blhelyezett tőkepénzek takarékpénztárak- és bankoknál 
1.450,000 frt n. é. Magyar földhit. int. 4 %-os talajjavi- 

tási és szab, záloglevél . . . . á 97'25 =
1.000,000 Kor. n. é. Pesti magyar kereskedelmi bank 

4%-oa záloglevél..........................á 98*50 =
490,000 Kor. n. é. Egyesült budapesti fővárosi takp.

4%-os záloglevél.....................................á 97 50 =
7942 drb Magyar-franczia biztosító társasági rész

vény ......................................................á 100*— =
1084 drb Bécsi biztosító társ, részvény . á 240'— =
1721 drb Hazai által, bizt. társ, részvény á 10.— =
A fenti értékpapírok után az év végéig esedékes kamatok

Leszámítolt, visszleszámitolt és egyéb váltók , •
Társaság házai Budapesten és Pozsonyban . . .
Erzsébetiért házak jelzálog-kölcsönszámla . , .
Különféle adósok:

a) Pénzkészlet és maradványok a képviselőségeknél
b) Maradványok idegen biztositó intózetokn/ól 

Jégbiztosítás! osztály folyó számlán .... 
Központi pénzkészlet . ..........................................
1898. évi veszteség .......................................................

1.410,125 frt

492,500 ,

238,875 „

794.200 „
260,160 „

17,210 „
20.241 „

KIADÁSOK Harminchatodik évi zárszámla 1898. január l-től december 31-ig.

Törlesztett kötvények dija.........................................
Visszaváltott kötvényekért .................................
Halálesetek után kifizetett kárösszeg ....
Lejárt kiházasitási tőkékért.........................................
Kiházasitási biztosításoknál haláleset következtében 

visszatérítés . . . . ...
Függőben levő károk és díjvisszatérítések tartaléka
Függőben levő kiházasitási tőkék tartalékja

: Évjáradék okért ..... . . . •
Viszontbiztosítási dijak.................................................
Bélyegekéit . . ................................. ........ • •
Irodai bér, postadijak, nyomtatványok, úti- ős egyéb 

költségek...........................................................
Tiszti fizetések.........................................................  •
Jövedelmi adóért .•..••••
Orvosi dijakért.........................................................  •
Szerzési és dijbehajtási költségek . • •
Kisorolt biztosítások tartaléka..................................
Behajthatlau tartozások"leírása ..........................................
Díjtartalék ez év végén.................................................  •
1308. évi nyeremény

33,143 
217,495 
802,674 
183,650 
137,107
97,758

240,064 
95,259
7,218 

44,515
854,862 

14,000 
14.962

06
51
29
66
34
19

| Ü 88.621.19« ' 72 |

Mérlegszámig 1898. december 31-rn

Értékpapírok 30,241.577 frt 96 kr ugyanis r
116,000 kor. n. é. magyar kir. 4%-os koronajáradók 97 frt 90 krjával . .
33,700 frtnyi magyar kir. 4%-os arany járadék 120 frt 75 krjával
6 358,500 frtnyi magyar földhitelintézeti 4%-os záloglevelek 98 frt 40 krjával 
6.348,000 frtnyi magy. földh. tat. 4%-os talajjav. záloglevelek 97 frt 25 krjával 
5.269,800 Kor. n. é. magyar földh. int. 4%-os kor. záloglevelek 98 frt 25 krjával 
904,000 frtnyi pesti magy. kereskedelmi bank 4’/2 %-os zálogl. 100 írtjával 
68,000 frtnyi pesti magy. keresk. bAnk 4%%-os közs. köles. kötv. 100 írtjával 
91,000 frtnyi kisbirtokosok orsz. föhl hitelűit, d’.^n-os zálogl. 100 írtjával . 
74.000 frtnyi kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5°/p“Ps zálogl. 100 írtjával . 
800,000 frtnyi magyar takarékpénztárak központi jelzálogbankja 4%%-os 

záloglevelei 100 írtjával . ......................................... ........
1.39, 000 frtnyi magy. orsz. közp. takarékpénztár 4% %-os zálogl. 100 írtjával 
736,000 frtnyi egyesült budapesti fővárosi tákp. 4l/»°/o-os záloglevelei 100 írtjával 
29.400 frtnyi magy. jelzálog-hitelbank 4»-0-os nyerem, kötv. 122 írt 25 krjával 
Magyar jelzáloghitelbank 4%-os kölcsön 6 darab uyereményjegye 19 írtjával 
279.000 frtnyi magyar jelzálog-hitelbank 4* záloglevelei 100 forintjával I 
2.442,400 frtnyi Budapest fővárosi 4%%-os kölcsönkötvények 100 írtjával' 
424,300 Kor. n. é. Bpest fővárosi 4%-os koronA-kölcsön-kötvények 97 írtjával 
1.164,500 frtnyi magyar kir. áilamvaa. ezüstkóles' 4‘,s%-oa kötv. 100 írtjával 
350.000 frtnyi magy. kir. államv. anapykölcsön 4%%-os kötv. . 120 írtjával 
97,300 frtnyi m. kir. keleti vasúti állaőikölcsön 5%-os arany kötv. 120 írtjával 
199,700 frtnyi magy. kir. 4%-os földtehermentesitési kötvények 96% frtjával 
6.535,250 frtnyi magyar kir. italm. jofgkártalaniQisiÁVa %-os kötv. 100 frtjával 
Besztercebánya-brezovai és plski-vajidáhunyadi vasúti els. kötvény

i 118,000 frtnyi egyesitett államadósság 4%0 % papirjáradék 101 frt 70 krjával 
90.000 Kor. n. é. osztrák 4%-os kor ima járadék 1Ü| frt 75 krjával .
517,321 Lire 05 c. olasz 5%-os járad Ék és kamatai . •
Túlélési csoportok értékpapírjai: 78-750 frtnyi magyar, kir. italmérési jog- 

kártalanítási 4‘|,%-os kötvényeik 100 frtjával..................................
1898-ban esedékes kamatok
Jelzálog-kölcsönök ....... .«••••
Kötvény-kölcsönök . . . . ..................................................
A központ tartozása folyó számlán . ..........................................................
Vezér- és főügynökségek és mások tartozásai .••••••

t Budapest, 1898. december hó 81-én.Ax igazgatóság: Báró Harkányi Frigyes, J«ney Lajos, Ormody Vilmos, báró Schossherger Zslgm.nd, gróf Zichy Nándor. Szende Károly, aligazgató.
Kaosvinssky János, életbiztosítási könyvvivő. Gergely Tódor, « központi könyvezés főnöke.

. _ A fenti larazámlááat és mérlegeket megvizsgálván, azokat a törvényben a az alapszabályokban meghatározóit elvek szerint készülteknek és azok egyes tételeit a tö- és segéd- 
könyvekkel teljesen megegyezőknek találtuk. Budapest, 1899. március hó 11-én.▲ felUgyeló.tMzottsU.g: Gróf Batthyány Géza, Hajós József, Jekelfolnssy Lajos, László Zslzmond. Báró Badvánsxkv Géza.

_ ____________________
LaptulajdonMok: Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott a „Brassói Lapok“.nyomdájában. Nyomdatulajdonosok. Trattasr H- és tors
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I. Tűzbiztosítás.
Az 1897. évről áthozott készpénz-díjtartalék a vi

szontbiztosított rész levonása után és minden 
megterhelés nélkül .

Tűzbiztosítások után bevett készpénz
dijak és a folyó évben lejárt dijköte- 
lezvéhyek és dijváltók . . .írt 6.182,385-16

levonva : törlesztett dijak frt 795,823 94 
„ viszontbiztosítási dijak

és díjrészletek frt 1.995,678'51 2,790,997'45
Az 1897. évben ÚÍggőben"mara3rTRrotTwKRSa

II. Szállítmánybiztosítás.
Az 1897, évről áthozott készpénz-díjtar

talék a viszontbiztosított rész levonása 
után ős minden megterhelés nélkül . •

Szállítmány-biztosítások után bevett 
készpéuzdijak . . , . , 251,049,79

levonva : törlesztett dijak frt 10.178 43
„ viszontbiztosi dijak frt 166,887 35 176,515 78 

Az 1897. évben függőben maradt károk tartalSaTT
III. Jégbiztosítás.

Jégbiztoslt. után bevett ké^zpénzdijak frt 2.026,288'95 
levonva: törlesztett dijak frt 186,132 85.

, „ viszontbiztosítási dijak , 1.204,338-10 1.390.768'95
| Az 1897. évben függőben maradt^TíaTo^iartalekT

IV. Betörésbiztositá.«.
Betörésblztositások után bevett kész

pénzdijak frt...................................
levonva: törlesztett d^ak frt 4,91307 

„ víszontbiztositási dijak frt 28,31.8 80
V. Bgyéb bevételek**"**

Szelvény-takarékpénztári,váltó- és egy eb 
kamatok levonva az árfolyamvoszto-

|| 7 310,737 | 64 |

egszamla 1898. december 31-én.

Részvényalaptőke teljesen befizetett 2000 egész részvény á 1000 frt 
és teljesen befizetett 2000 lél részvény á 500 forint . .

Társasági tartaléktöke.........................................................................  •
Külön tartalék..........................................................................................  
Tüzbíztositási díjtartalék készpénzben a viszontbiz

tosított rész levonásával és minden megterhelés
nélkül................................................................. 2.000.000 frt — kr.

Szállítmány-biztosítási díjtartalék készpénzben a 
viszontbiztosított rész levonásával 6s minden 
megterhelés nélkül . . . K • 20.000 , — »

Betörésbiztositási készpónzdij-tartalék a viszont
biztosított rósz levonásával és minden meg
terhelés nélkül.................................  . 6,500 - — g

Tűzbiztosítás! függő károk tartaléka........................................
Szállítmány-biztosítási függő károk tartaléka • . . • 
Jégbizt. függő károk tartaléka................................................  •
Betörésbizt. függő károk tartaléka . .•••••
Különféle hitelezők.........................................................................  
Előbbi évekről eddig fel nem vett osztalékok ....
Első magyar általános biztosító társaság „Lévay-alap“ .
Első magyar általános biztositó társaság „Ezredéves alapítvány* 
Tisztviselők nyugdíjalapja  
Ormody Vilmos-alap . .. ................................. ........ •
Életbiztosítási osztály folyó számlán........................................  •
Betörésbizt. osztály folyó számlán .••••••
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